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Ц и ј е н а :
За ЦРНУ ГОРУ Н.-1 год. 4 ф., 

на по годинв 2 ф., иа четврт 
године 1 ф.

За АУСТРО -УГЛРСКУ ВОС- 
115 в ХЕРЦЕГОВИНУ на год. 
6 ф., на по год. 3 ф., на четврт 
године 1 ф. и 50 новч.

За све остале земл.с годишн.с 
20 »ран. у злату, на по године 
10 »ран., на четврт год. 5. Фран. ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ II КЊИЖЕВИОСТ.

Претплата шал.е ее поштанскои 
унутннцом неносредно адмнни- 
етраинји „Гд. Црног.“ на Цети 
н.е, и.111 отнравннштвнча новпна 
на коју драго иошту, а коме је 
наручпнје. може се претп.штити 
код Г. Пера ГаМЈановчКа, К Ц. 
агента у Котору, а у СрОнји код 
г. Мите СтајнИа кн.нжара у Био- 
вралу. Дописи се н.алу уред- 
ннштву. Рукопнси се ив враћају.

За огласе нлаћа ее: за сваку 
рцјеч нлн аа број од нет ци»а- 
ра по три новчика за нрви пут, 
а за сваки дал,и пут ио 2 новч.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ

ГБегово Впсооанство Господар 
отпутовао је 12. о. мј. у Никшпћ. 
У пратљи 1Б. В. су г. г. војвода 
ГГГако ГГотровић п војвода Петар 
Вукотпћ.

ПОЛИТИЧКН ПРЕГЛЕД.
Цетиње, 17 септембра.

Питање о рату мођу велнком 
Ипглеском п малим Трансвалом као 
да јо већ ријешено. ПГнрок апстит 
Велико Британије треба да со задо- 
вол.н, а па ситнице као што су 
отични принципи оиа, наравно, ноћо 
обраћати пажњо. Инглоска нма своју 
сопствопу „иравичност“ и осим н,е 
ни пашто не гледа. Чисто со чудитп 
велнкој дрскостп малога Трансвала, 
што со протпви насртљивостн Ин- 
глеско. Мало јагњо ако се сравни 
с вуком било би веома великпм у 
сравњоњу Трансвала с Инглоском 
Али поред тога нма зпалаца јужне 
Африко. којп проричу, да побјода 
Велике Вританпјо далеко ннје пи 
лака ми сигуриа „Ецјиго“ доноси чла- 
нако томо нз пера М. Вгићп-а, који 
јо иоколико,. година био у јужној 
Африци. Мн ћомо се окренути па 
тај чланак. По његовнм ријочима, 
била би волнка погрешка мислпти, 
да ћо Инглезн против себе имати сам 
Трансвал н Трансвалце. Готово јо 
несумњиво, да ће се војсци Кригеро- 
вој при фужити добровољци Канско 
зомл.о, добровољци (бури) и сви, којн 
су сиособпи ПОСИТП оружјо 113 Жуто 
ропублике, бури из Натаља па чак 
и Родезијо. Једном ријочи, против 
Инглеза устануће сво холандско 
становништво јужне Африко. У томе 
случају бројиа падмоћиост са свијом 
не би била на инглеској страни, 
поп1то би против 146 хил.ада Ин- 
глеза у Африци, бпло 230 хиљада 
холаидског становншнтва јужно Аф- 
рике илп бура. Инглеско становпшп- 
тво је већином у градовима, Холап- 
ђанн су по селима.

Сеоски живот није у прнроди 
Ин глеза, чак на својии пољским до- 
брима, рпјетко да којп Ипглез јужне 
Афрнке проживи годину или двије.

Вури међу тијем из ране мла- 
достн научо се добро јахати н вла- 
датн оружјем. По рачуну ВгуЈеп-а, 
ако устане само Канланд, то јо он 
у стању поставитп протпв Инглеза 
60,000 одличаих коњаника н стрије- 
љаца, који не зпају, шта значи про- 
маиштп цнл.а. Разумије се, да со 
инглоско становнпштво јужне Аф- 
рике не би било кадро држати тој 
организованој ратној силн.

Ако се узму сви Ипглези Кап- 
лапда, којп су за оружје н ратпе 
тегобе, пе би их било вшпе од 17,000. 
Што со тиче областп сусједнпх с 
Каплаидом, у њима су способни за 
борбу само бури; у Жу гој републпци 
против 1,000 Ичглеза можо со ста 
внти до близу 18,000 људи; у Тран- 
свалу против 3,000 ставл.а со 22.000 
Сам<> у Нателу Ивглсзи пмају ве- 
ћину, па н ту протпв 6,000 Инглеза 
бурп могу ставити 1,600 —2000 
људц ВгнЈеп рачупа, да послије 48 
сахата од како се рат објави 30,000 
Инглоза пмаћо против себо 92 хп- 
-наде Холан^ана јужно Африке или

бура. Разумпјо се, у таким прнли- 
кама, Инглоска ће морати у јужпу 
Африку послатн масу војске нз Ин- 
глеско и Индпје. Колнки ћо то бпти 
страшни трогпак, о томо но треба 
пн зборнтн. Било бн смјело тврдити. 
да ће сви бури поћн под заставе 
Кригора, алн јо велпка вјероватиост, 
да ћс иоћп огромна већнна. Станов- 
ншитво Жуто републнке нс можо 
продвидјотн, да га чека судбнпа 
трапсвалских бура.

Вила би нанвпост мислити, да 
ј би се Инглеска зауставила на Тран- 
Ј свалу и да би њиме задовољила 
! свој нонаситиви апотпт.

Поред свега тога, тошко се нада- 
ти да ће у Ипглоској побједити здра- 
ви разум. Чемберлен није такав, да 
одустајо од својнх намјора. Нод 
прптиском лажиог стнда, оп ћо до- 
вести започоту ствар до краја.“

Француски војенн министар, ге- 
норал Галифо, по позпатој фран- 
цуској нзроци пропустио је днван 
случај да прећугн. Узевши на себе 
добровољну улогу, да иродложи 
предсјоднику ропублике помилова- 
њо Драјфуса, тај со чудповатн во- 
јепи мииистар обратпо с поуком вој- 
сци, с поуком увредљивом за сву 
француску војску и ако није за ту 

Ј „науку“ имао савршоно пикаквог 
оспова Арпоп, генерал Галифе ми- 
сли, да со „волика мучалица,“ фран- 
цуска војска могла увриједити актом 
помиловања, а пупгта из вида, да је 

! право милости, беспорпо право главо 
ј републике и да је то право зајамчо- 

но уставом од 1875. године.
Он напомиње француској војсцп, 

да се мора нокорити пред ријеше- 
! њом продсједннка ропублике тамап 
као и прод риЈошењом ратпога суда, 
додајући, довољпо нејасно „како ни 
о каквим репресалијама не може 
збора бити.“ Даље војена минпстар 
моли воЈ-ску, а у случају нужде и 
заповиједа“ да со заборави сво у 
прошлостн и да со масли иа буду '- 

: иост.“ Галчфо се затрчао. Фран- 
! цуска војска п њопе старјешине ни 

једним актом иијосу изразили воље 
ј за протест иротив помаловања ДраЈ-- 
Ј фуса ипти нак каквнм „ронресали- 
јама.“ Нома сумње, да ћо францус- 

: ка војска и без сваке заповијости 
заборавити прошло и глодатн на 
буду ћност увјорона пак, да ће јој прод- 
њачита њезнн врховни зановједннк, 
забацив трагово свакпх репреса- 
лија као што је с његове стране 
била номилост, у коју су па.ш ту 
не давно гепсралн Негрнјо, Цурлин- 
ден, Гонза и цпо ред пајбољнх офн- 
цира само за то, што на процесу 
Драјфуса у Рену пијесу заступалн 
мишљењо садан.ег кабпнета.

Заборавитп прошло дужиост је 
свијех. а најприје самога геперала 
Галифе, као врховпог заповјодника 
војске, која, по њсговим ријечима, не 
припада ин једпој партији него Фрап- 
цуској. Савјет, која со даје о; стране 
војеиога мшшстра, могао бн се нај- 
боље, велп „II. Вр.“ прнмпјенити 
баш њому п његовим друговима у 
кабинету, којп су са чисто странач- 
ког гледишта иотегли познатп нро- 
цес против републико, у име тога 
и сазвалн сеиат давши му улогу 
врховног суда.

Могло се очекивати, какав ћо 
утисак код свакога са здравпм ра- 
судком учињетп почетак процеса. 
Чак и полузванични „Тетрз“ назива

оптужбу гепералпог прокурора Бер- 
нара неозбиљном и иедокажљивом. 
„Керићћ Ггап<ЈПзе“ управо се руга 
оптужби, која продпоставља, да су 
„завјереници“ заузећем префектуре 
и 300,000 франака у Кану (С.еп) 
моглн ноткупитн цпо род радничкпх 
задруга, кад се зна, да које драго 
од тнх задруга располажо са вншим 
сумама. Сва умјереио републиканска 
штампа одаје хвалу предсјоднику 
пстражног одбора у сенату г. Бо- 
ранже за његову нзјаву, кој’ом твр- 
ди, да сенат на основу нстраге 
г. Фабра п оптужног акта г. Бер- 
нара не може имати пред собом 
озбиљан мотпв за суд над завје- 
реницима против ропублике. Исљед- 
ни одбор сепата почео је своју 
допуњујућу истрагу п тек по довр- 
шетку љеном, моћи ћо се судити ’ о 
конпетенцији соната као врховног 
суда.

Дотле но само војсци него и 
влади ставља се у дужност, да су 
далеко од сваких „репресалија," о 
којима својом необичпом „поуком“ 
говори генерал Галифо у свој’ој' за- 
повијестп, обавезноЈ* за вас војнички 
сталеж у Француској.

УПОТРЕБА ПАСА ЗА РАТНО-САНИ- 
ТЕТСКИ РАД.

1Т ако су још непрестанс високи и 
мјеродавни кругови првма том питању рав- 
нодушаи, та је ствар данас већ пречишћена 
тако, да се псн више не сматрају као једна 
играчка, кад је ријеч о њиховој употребн 
за ратну службу. Свакојако ово је поље 
сад још необрађено, гдје ће многа друш- 
тва за узајамну добровољну помоћ а наро- 
чито за његу рањеника за вријеме рата 
моћи устаоштвом много да учине. Инглезп 
су сваковрене покушаје чинилн у новије 
вријеме у разним својим предузећнма, на- 
рочито у јужној Африцн, еа пеима, како 
за војну, тако н за санитетску службу, иа 
тако исто и у Њемачкој војеци обратила 
се у погледу санитетске ратне елужбе већа 
пажња Тамо већ постојн једно нарочито 
друштво за његовање и изучавање тнх 
паеа ТБчме руководи Бунграц, чув ни жи- 
вопиеац животнња, и он је већ поетигао 
зцатне уенјехе. То друштво има два завода, 
један је за гајење а други за изучавање 
паса.

У једноме мјеету на 1’ајнн сваке ее 
годнне извјестан број добро обучених. тако 
званнх еанптетских паеа, одгаји, п њих 
разашиљу по трупама и добровољним еа- 
нитетским друштинма, гдје ее новЈ’ере на- 
рочитим личностима да пх даље у елужби 
обучавају и дотјерују. Према многобројннм 
покушајима који еу до данае чпњени, како 
за ратну, тако н за еаннтетеку, елужбу. 
најбољн еу и н'јпоузданији еу они од пае- 
мине шкотеких овчарских иаса. Занпмл.иво 
и врчједно је да ее зна. да је покушајнма 
утврђено, да ее ови пеи могу да обуче еамо 
за један од ова два поела: за р .тну елужбу, 
за изашнљање внјеети, илп трагање патрола. 
па чак еу иепали доста повољни покушаји 
еа разношењем муниције у стрељачки ла- 
нац. За еанитетеку елужбу упогребљавају 
се за тражење рањеника. Тако један војени 
лнст јав.ва, да ее дссило прп једнрј ннгле- 
екој екеиедицији у јужној Африци, да ее 
један пас, кога еу обучавали за вршење 
двије дужности. кад еу га послали, да од- 
неее један извјешгај. у сваме путу наиђе 
на једног рањеиика, н, разумије се, евоју 
пажњу скрене на њега, а другу дужност, 
да предану вијест однеее, то заборавн. Да 
не би ове добре жпвотнње пзлагалн тој 
незгоди, да ее у дужноетн еукобл.авају, 
треба то избјегаватп.

Шкогски иси имају нсобичну моћ II 
епособност њушкања а и вјештину да про- 
нађу рањене и мргве, н на тај начпн учнне 
велику уелугу, мчог. ме рањенику скрате 
муке и болове. многи живот спасу, а од 
по неког загубљен нзвјештај донесу, те и 
њега од пропасти избаве.

Друштво за гајење паса у Љемачкој 
правнло је са евоја два пеа прнје кратког 
времена опите у гарннзоннма, Гнеена и 
Марбурга. .ћудн су били еакрнвепи у чеети 
једне јелове шуме. И ако су пен билп јако 
узнемирени и уморни уељед пута на же- 
љезници, при свем том извршплп су свој 
задатак тачно и брзо. За пола сата опн су 
пронашли све рањенпке који су од чести 
бити сакривени. Нарочито један млад пас 
од 8 мее. обратио је пажњу и наклоноет 
присутних гледалаца. Занимљпви су билп 
његовн излетн пажње на војничке ствари, 
н како је он то према датој му заповјеети 
довлачио. Исти је опит прављен и у Бону 
са једним псом, који је прндат хусарској 
регименти. Једна куја мало етарија, наро- 
чито се одликовала особитом тачпошћу, са 
којом Ј-е свакн задатак извршила — изна- 
лажење војника, којн су ее завуклп н са- 
купи.ти у најчешће и најгушће џбуње, а 
по неки зарили и затрпали у пијесак. Вој- 
ници су нзабралн така склонита МЈ-еета, у 
која се може да увуче какав рањеннк са 
тешким мукама, као што ее то за врнјеме 
рата у истини и дешава, али кад је већ 
тамо, то Ј-е немогуће и једном добром и 
емотреном болничару да га при тражењу, 
смотри и пронађе. Како би куЈ’а тако једног 
екривеног прнвидног рањеника пронашла, 
то се одмах највећом брзином враћала евоме 
вођи, да овога са његовим болничарима 
тамо води и, то је изазвало право чуђење.

Један млад пас. који још нема ни го- 
дину дена, вршио је такође одлично своју 
дужност. Он је пронашао једног хуеара, 
који се тако вјешто завукао п сакрао, да 
би иначе било немогуће пронаћи га; пас 
је свој проналазак еаоиштио свом етарешинп 
подофициру, одвео га на мјеето да он ту 
остане, а за тим је одпно пзвјештај болни- 
чарима, који еу даље стојали. Ради заним- 
љивости ми и ове случајеве нзноенмо иа- 
шим читаоцима. евакојако било би од иелике 
користп, ако би се ко и код нас случајно 
нашао да томе пажњу поклони.

„С. Ар.“

Књижевност, умјетност и просвјета.

Изашла је нз штампе нона кн.ига 
„Нсторија Недагогнје“ од К Јелмицкогл, 
с рускога иревео и допунио ЛК. ДраговиК. 
Књига је велика 229 страна велике оемине, 
а цијена јој је фор. 1 новч. 50 нли три 
круне.

Нећемо да ее дуго распроетран.авамо 
о овој књнзн, него остављамо енецнјали 
етима, да евој еуд о њој изреку, а ми с 
наше етране можемо само рећн толико, да 
ова књига, како по лијепој еадржини, тако 
и но језику, којијем је изложена заелужује 
нашу потпј ну похвалу и одобрење, не еамо 
као уџбеник, него и као књига, која је 
евакоме кориена и потребита, нарочито 
онијема. који су позвати, да васпит вају 
наш млађи нараштај.

Ми ову књигу искрено препоручујемо.
Састанак славенских новинара у 

Кракову ) У старославном сијелу нољеких 
краљева на Висли састају се застунницч 
славенске штампе у Аустро-Угарској, да 
се у саданиве за устријеве Слаиене тешко 
доба посавјетују о задатцнма елавенеке 
штампе и да ее договоре о заједничкој 
обрани против непријатељекић нападаја. 
Краковскн лисгови одушевљено поздрав-
л.ају тај саставак, особито „Глое Народа.“ 
Прошле се годнне обдржавао саетанак, 
славенеких новинара у Ирагу. ЖалибоЈ. е 
овогодишњи други састанак у Кракову не 
ће битн обдржаван под нстим ок .лиоетима 
као ирошле године у Прагу. Новинарима 
из Угарске н Хрватске забрањено је судје- 
ловати на конгресу, како је нознато Но 
конгрес ће се нпак обдржавати с непро- 
мијењеним нрограмом. За казалиштну пред- 
ставу у неђел.у одабран је први чин Слс- 
вацкијева ,Мазере.“ други призор из Кос- 
цинску но Гаславнцеми“ п Врц • шцкијево 
„А' Диогеновој бачвн.“ На конгрез ее нрн- 
јавило нреко стотнну учестннк; већином 
Пољака н Чеха. Од Хрвата н Словенаца 
пријавилн су се: Д. Хрибар нз Цеља, А. 
Јакић нз Трста. II. Бијанкинн нз Задра, 
а нз Загреба др. Мацура. В. Фленшер и
III. Ђалски. Од Словака еу се пријавнлн: 
Свет. Хурбан-Варјански. Матуш Ду.и. А. 
Халаша и др. Стодала.



НАРОДНА ПРИВРЕДА.

(Доааћица.) Као год што је доба 
зкетве побједа земљорадникова и као год ■ 
што је доба виноградске бербе слава ви- 1 
ноградарева. тако је исто међудчевада Д' ' 
журнога спремања за домаћицу. Она, исти 
на. још од раног прољећа брижљиво над- 
гледа своју башту кућњу. свој мдекар н 
свој живинарник; она цнјелог љета спрем 
радинима храну, бијели платно и спре.ма 
одјећу за сву кућну чељад... али. кад дођу 
међудневнце, као што су оад наста зе. д >- 
маћица пма пуне руке посла. Она снд;; 
збира илодове, спрема шго јо.му гоеба -: 
сада слави побједе своје!

Она ће у зимње дане ка. ■:>. сс сва 
чељад дома налазе за домаћу тр.чезу имато 
граха и соччва дун.а и јабука. еувих ш ика 
и ораха. пекмеза и колача. — пмаће с:: ■ 
сласти, које су н.енс вриједнг руке за кућ 
спремиле..

Право је речеио, да је домаћица т<- 
мељ куће. да је она владарка дома.

И кад би сеоске домаћице могле, као 
што не мо1 у, и кад би оне умјеле, као шт<>. 
на жалост, још не умају, да корчсно уш 
требљавају све плодове, који се по сеоскч т 
домовима расипају или којн и про. адају : 
почевши од првнх трешања на до посљед- I 
н.их шљнва. благостање би се одма само 
тиме извјеено удвојило

А, ето, то је све посао домаћице. Дом. 
којнм управља добра домаћчца. увпјек је | 
добар дом. А њему све блиета, у н.ему је 
све на своме мјесту. Ту је поредак са по- 
ретком тих и обилат живот, јер је дом за ј 
цијелу годину снабдјевен свима намнрни- ! 
цама, које чине те је сладак и онај мучно : 
зарађен хљеб земљорадников.

** *
Држава чпни велчке напоре и под- ! 

носи безбројне жртве да унапрнједи своју , 
иољску нривреду, да ваепнта ново поко- 
љење умних земљорадника, којн бн стајалт ! 
на висичи сувременог напретка и сувре- 
мене нољоиривредне науке, која је обо 
гатила друге народе, наше такмччаре на 
привредноме пољу и мегдану. Ама, ва- 
истину, го је тек половина њезинога посла.
II ма, истина, доста мајка које и саме умију 
спремиги своје кћери да буду достојне 
дбмаћице. Алч нма их још много, и одвише 
мчого. које то саме ме умију и које то 
саме не могу. Етио, због чега би било мудро 
да држава и за м.гадо сеоско женекиње 
огивара ггракгиичне ггољоггриврсднс школе и 
да приређује практиичне течаје, тие да и 
оно тгрибавља знагва ггз тгољске тгривреде и 
домабе економије, иреко тготаребна и мла- 
доме сеоском женскињу данашњега времена.

Лијепо је видјети женску младеж 
која у прсте зна рачупнцу, која историју 
Египћана. Асираца и Персијанаца, Грка н 
Римцача зна онако исто добро као и исто 
рију своје домовине; то је врло лијепо, ето 
го н олско гчање. Али оно што је још ко- 
рис! |је за свскод чег I жпиот, тоједаоно 
у »је спремнт.1 и поставитл трпезу за 
кућње звр' • 1С. да у,» I је зготовттн укусну 
чорбу и паметно управљати кухнљом, која 
је домаћа лабораторија; то је да умчје 
много а с мр т « епремлти и узнјск вави- 
јек на тавану, у подруму и млекару, за 
сг I I слу 1ај, ииати оно што је у дому 
потребно; да зна добро урадитд оно, шго 
се и мора доиста добро нзврп ии, — све

Л И С Т А К.
ИЗ ПРИЈЕКОГ СУДА У БИОГРАДУ.’)

На путу из Бугарске кроз СрбиЈу 
нијесам могао, да се не уставим у Био- 
граду, гдје у то вријеме засједаваше суд ј 
за покушај на живот бнвшег Краља Ми- 
лана Обреновпћа, сада главног командг га 
српеке војске.

Са СрбиЈ‘ом ме вежу старе успомене. 
Већпна јавних раденика те земље за ио 
сљетњпх двадесет годнна били су мп 
више мање познзти. Знао сам Србију одмах 
посље нашег словепског рата, био еам свје- 
док њеног брзог наиретка, али у пстодоба 
дожнвио сам. да видим и брзе посљадице 
берлинског уговора — продавање животних 
српских интереса Бонт у и у аустрпјској 
Лендербанци. вндпо сам силу п госпоство 
напредњака, вјерних слуга Аустрије л 
Милана.

Не гледајући на теготан положај у 
земли. народчп је д\х у њој бпо јак н 
силан српски се родољуби смјело борплн 
са демора шзап лјом озгор, која се прикрп- 
вала чак н пташтом кра вевске тгуле да 
се народу очп замажу. Српс! 1 народ пот- 
помагао јс прегнуће српеких родољуба н 
у најтрудниЈв врнјеме. Сад 1 лје т ■ На 
првом кораку у Србијн, одмах код П',рота 
вн се осјећате као у тавнпцн Гледају гчс 
подозрнво, сам« Србијачци к 10 да не смпју

*) Позачти прнјатз ћ срт-чог нчр > не'-’д. I т
пр<>4 -сор био1р?\)1се ве з н 1е I' Ку,-: ;ов< 
наиигао је <'в ч «тчнач у т ■1>01,>.-' к гом „Но| >:■. 
Времеиу.’1 Дч је само г ■ "> н , • болч •л - ђ I < 
Србију .1 1..ра'ч ове редове, то ( џе (0' I с, а ..,>ош
лост ирофес >рч Кулакзвсаога (У. „Гл Цр ј

знања, како да Се уљепша и без осјетнпх 
трошкова допуњава* п најскромнији обро’- 
и да се чини да живот породв це буде при- 
јатнији и песелији.

*

Вама, млади земљорадници, који ете 
имали гдје школовати и за практични жп- 
вот спремити. док за ваше вршњакиње још 
нема другог учитеља осим рођене нм мајке 
нити друге пољопривредне школе осим 
очинскога им дома, вама овом приликом 
упућујем очпнскн савјет: да оног дана. 
када приспије час да себи бирате сапут- 
ннцу у живогу, не разабнрате о њезину 
мнразу. Разбпрајте о вредноћи и окрет- 
ности руку њезиннх и о умјењу њезином 
да паметно рукује кућом својом. Таква 
жена донијеће вам и богаство и срећу 
Жена без тих врлнна донпјеће вам само 
мнраз, можда а велики мираз. али она ће 
га својом неумјешношћу брзо — расточитн

(Жетва у странчм државама). И ак<<
је ове годнне због високе цијене ншсниц ■ 
впше посијано. но ланч, ипак је, због рђа- 
ва времена нлје толико родило, као лани 
Државе, које ће морати са етране доносји- 
тп хране, ово су: Инглеска, ФранцуЦ , 
Њемачка, Аустрија, Италија, Ппзоземсфа, 
Швајцарска, Белгија, Данска, Шведска, 
Норвешка, Шпањолска, Португалска и 
’’очка Моћи ће изнијети на страну хра- 
не: Руснја, Угарска. Румунија, Србија, Бу- 
гарска Турска. Источна Индија, Сједиње- 
не Америчке Државе. донекле Аргентина, 
Чили и Аустралпја. Иојединце стоје др- 
жаве, које морају са стране набављати 
хране, овако:

Инглеска. Овдје је највећи промет 
хране на свијету. Жетва није тако добра 
као лани. Јечам и зоб су од пшенице мно- 
го слабији. Раж је једва нешто родила. 

'Због слабије жетве а особито због слабе 
жетве пшенпчне увоз са стране ће прећи 
ббичну мјеру. Лани је увезено 7 4 милч- 
јуна џакова брашна.

Француска. Ишеница је оередње ро 
дила. исто тако раж и јечам, зоб је елаба. 
Пшенипа је 9, ражи 2 2, јечма Г4 а зоби 
224 милијуна хектолитара мање роди хо, 
него лани. Надају се, да ће увоз бити ма- 
ли. Француска покрива мањак из Америке, 
Русије и балканоких држава.

Њемачка. Жетва ће бити слабија, н<> 
прошле годнне. Пшенице ће бити мање за 
15 —16, ражи 9 -10, јечма 10 —12, зоби 
4—5, кукуруза 16 —17 милијуна метарскпх 
цената.

Аустирија. Нроејечно је пшеница н 
раж осредње родила. Пршична је и зоб и 
јечам.

Ауетрпја доноси са стране хране н 
онда кад јој је жетва најбоља и зато ће 
ове године много морати увести. Недоста- 
так свој обичмо попуњује из Угарске а 
кад овде слабо родн, оида још и из Русије 
н Румунпје. Ове ће годнне већином из 
Угарске набавитп, јер ни Русија ни Руму- 
вија не могу много хране изчозити. Ау- 
стрији ће по рачуну требати од прилчке 
25—26 милнјуна мег цената пшеи' ^е, 
21—23 мил. м. ц. ражи, 16—17 мчл. м. ц. 
јечма и 19—20 мил. м. ц. зоби.

Итаалија. Жетва је испод оби' «ог 
просјека. Треба ће јој од прил- ’■ 10—11

проговориги ме1)у собом; у ријетко реку 
ријеч — дгије па се бојажљиво окрећу 
по странам<\ да н гје ко чуо, ко бн могао 
и-врнуш, иачинчти цијелу историју, и. ии 
елчти увреду за раекра ва. Србијанци сад 
кад зборе о њему говоре: Његово Ве.<ч- 
чанство Краљ Мшлан, јер у дангч њпм 
приликама врло је лако стати пред „прн- 
јекп суд“ за и најмањи ?нак не уважења 
ирема краљеву родпгељу. Свуд је неко 
мртвило, мрачиа лчпа, иодозриви погледи.

Жеље?чица вае је донијела у Бно- 
град. Није сте јот нн изп н и пз рагона, 
жандарм вам веБ граби цу1Нч лчст. Ја 
изјагих да сам намјеран уставши се у 
Бпограду некол чко времена. Одмах испиг. 
К<>.| 1ко ћу бптп, гдје ћу се уставитп и 
уз то м.1 узеше два динара за марку, коју, 
ра <.а - да ради успомене, прилчје! нне 
ни мој пугп I лчет. Ја сам у Биограду, 
гдје ми јс добро позната свака улчпа. 
Варош се разрасла и уљепшала за овпх 
20 год!»..а, алч жипот, онај старп бноград- 
ски је пзЈмрко Нико ме се п 1Је мило по- 
казати на улчцл, гостпон; ;е п кафане иа 
пола пра? че, њихорч посјетпоци н.т’> шагћу 
међу собом чл I сједе ћутке.

Нзузев три четири лчстића, воји сад 
ПЈзе пред владом, можете у кафанама наћч 
Србнјн „прпјатељске" лчстове, „Рез1ег 
Б1оуЈи и „Кеие ЕгеЈе Ргеззе,“ а ријезко п 
„Тетрз,- а још ређе „Новое Времн“ и то 
с- рп број. у ком нема нч ријечи о Србнји 
и даче би. нарарно. бно конфисковзп

Свуд замиптљена, забринута лица, 
гробни тајац, не чује се днвног, јасног 
звука срнске рпјеч д, алп се зато слободчо 
чује ње.мачкн говор често са јасннм ччвул 
е.1 чм нагласкои.

Дошавши у Биоград рано у јутр >. ја 
сам исгога д»«а. добио улазз тду у бараку 
гдје је суд,..цго; агенгатору Кне.кдрићу

малијуна мет. цената пшеиице, коју ће и 
ове годпие зацијело из Русије набавнтн.

Низоземска. Жетва је слабија од 
лањске. Требаће јој пшенице н брашна 5 
до 6 милијуна мет. иената, ражи 2 — 2.5 
мнл м. ц„ јечма 900.000 нли 1 милијун, 
зоби псто толнко. а кукуруза 3—4 мил. м. ц.

Швајцарска Увијек мора са стране 
да увози. Ове ће године због слабе жетве 
морати увестн 6 мплијуна хектолнтара. 
Али како Русија и Румунија немају ове 
годпне много сувишка, може се надатн. 
да ће и Угарска моћи гато своје хране 
овдје продати.

Белгија. Трећнну своје потребе сама 
подмири <6 мпл. м. хект а двије трећине 
увозп са етране (12 мил. м. хект.). Ове го- 
дине ће још внше морати са стране наба- 
вити. но до сада. Требаће ншенице 10 до 
12 мил., ражи 15-2 мил, јечма 4—45 
мгл. а зоби 1-2 мил. хектолитра.

Данија Мало је слабија жетва од 
лањске. Даннја сваке године са стране 
увози. на ће јој ове године требати 
800-900.000 м. ц.

Шведска м Норвешка. Жетва још није 
довршена. Пзгледп нијесу најрђавнји. Увоз 
ће б ггп толики \ао и лане: 2 мил. мет

! цената пшенице а 3 мил. м. ц. ражи.
Шпањолска. Према лањекој необично 

' обилатој жетви, овогодишња је слаба. Ма- 
њак ће покрити из Русије и Америке. 

; Румунија због слабе жетве не долази у
! рачун.

Портиугалска. Л Португалској је још 
: рђавија жетва због велике суше. Обично 
: јој недостаје 12—15 мил. мет. цената 
: пшеннце а ове ће јој године за половину 
: више требати. И други усјеви су слаби.

Грчка. Изгледи на жетву и крај 
! доОрог времена нијесу били свугдје добрп 
! а то се и на жетви показало. Мораће са

стране набавитн хране.

Онхођење са ичелала за иочетнике.
Мно1и би људч л?ко сноси г све текобе 

, пчеларења да гчје бојазг I од пчелине жа- 
ј оке. А да гчје вриједчој пчел«ци и тог 

једечог орЈжја, и,>ме би могла стати на
на брач < своје тешко етечене I аовиле?

Када не би бпа у етању браниги 
се, како би јој мчош непријатељи зч крат- 
ко вркЈеме сав слаткл мед преоте« I и она 
посље — од глади морала умријети

Алл, за пчелара ова пчелина жаока 
не см тје битл страшчло, само кад. зна ка- 
ко да се са пчелама овходи Према томе 

■ ко хоће да је у раду заједно са пчелама, 
ј мора са наЈ‘већ'-л љ аром и хладнокрвношћу
! њгма пристЈНИтл.

Овгчсо држањеје још потребније када 
! се око етвора кошечце — за вријеме рада 
I треба да нгђе.

Сваки рад око пчела, без разлике, 
изискује као неопходло потребне услове за 
правгтач ток свој; мир, постугчост и при- 
себност.

Не махатл рукама када су пчеле у 
! најбл' жој околч јл, влти их пак узнеми- 
[ равати кад су у миру. Пчелар треба да се 

овеко опходи према пчелома, ако му је 
жеља да не спречава у раду а и себе
не излаже непргт« ди.

Је ли настугчо какав неповољан слу- 
, чзј' са шеларом, жаоку треба лагано из 

раче извадлги. За тгм прстима рану — у 
вг\у кљешга — етегаути, мјесто гдје је

ј жаока бгта хтадном водом влажиЈИ.
--------------------------------------------------------------

његов покушај на ехкраља н још другим 
! двадесетпетг чи, који се обвињују или за 
1 Њ1 хову свезу с атентатором или за веле- 

издају. Цио је свијет гледао е љубопп *- 
! ством ових дана на судннцу у Рену

(Кеппеа:) телеграф је отуда предао мчли- 
! оне ријечи п<> свему свијету — разбнрао 
: се је нроцес једнога човјека, Драјфусач У 
! Биограду гчје тако, овде играју главе три 
| десетка људи, бнви чх минчстара, посла- 

нпка. вшгчх официра, цвијета српеке инте- 
лигенције, па опет је за доппсвнчкј, и 

! сголом само 4 5 преставника штампе
! већином чивутског облчка, то су дописнлци 

бечкнх н иештанскнх лпстова Пздваја се 
' догченпк „Тппез а.“ Осн.м довчсника пе- 

троградског њемачког „НегоН а,“ нз све
Русчје нема гчког, нема престаг',чка сло- 
венске штамче, нема г чког од стране не- 
завпсне и упчивне српеке шгамне у Аустро- 
Угарској. За другим столом сједе у свој 
дивотн својој барјактари Мчланове штампе 
Нсро Тодоровнћ ГТетар Узелац у друштву 
с некаквим Ччвушма...

Ко ће рећн истину. шга еве бива на 
! томе судишгу?

Могу лн опгужни наћи угјехе бар у 
томе. да ће их саслушати непристрасгч 

, свијет, да ће пх чутн њихова руска браћа.
, могу ли н»ћи утјехе у том, да ће њихове 

уздахе о исп ш. нростој истинч чутн свн- 
! јет?... Тек неће нп Тодоровнћ нч Узелац, 

чи ја је пронлост врло сјл. пива. неће нн 
бечгч нн пештанскн Ччвутн загчсати пра- 
г шу оптуженнх. неће онч запнсатп њн- 
хове сграп че м\ке, њнхове уздахе Србн 

: неће бациги снјетлост на ово страи чо 
I - ело! ДЈел > које је и важвчје и ннтерес- 

нчје него оно Драјфусово. Да. невоља је у 
ј томе, шго опгуженчцн нчјесу Чччут ;
| њнма за леђпма не стоје спчдикат и м (- 
1 лчо.11.. Ја ћу се Јодијелитн с читаоцима

Свако пагло кретање око кошнице 
пчеле узбуњЈЈе и опомиње да ставе у упо- 
требу своју жаоку. Ко се јога нпје навикао 
на отров пчела, томе ће ЈЈедено мјесто 
бити отечено.

Да би лице — на првом мјесту — 
сачувалп. треба употребити капу пч»ларску 
(која је од ријетког платна илч жице тс 
кроз њу не може пчелича жаока да допре 
до тијела.)

Руке пак морају остатн елободпе без 
рукавица.

У осталом, по неки ујед по рукама 
не треба да има никакву важноет, поттс 
пчелар треба то.ме да прнвикне и болове 
да не осјећа.

С капом па глави а мнјехом у руци 
прнступа се отвору кошнице.

У овом случају треба сс снабдјети са 
потребним материјалом за димљењс, каа 
што су: трула тополовина или врбовпна н 
чамовина, крш: и т. д. Има пчелара, који 
у мјеето мсха, са запаљеном цигаретом у 
устима или лулом дуванском — приступају 
раду око кошнице

Ну. како није могуће довољну коли- 
чину дима на горњи начин гроизвести а 
и по зтравље дотичног није понајбоље — 
то је боље употребити мех.

Кошницу треба, ако је могуће, без 
кретаља — нначе без претреса отворити. 
14 један или два лагана даха дима, управ- 
љена у кошницу, биће довољни за уми- 
рење народа Сада се приетупа послу у 
кошници, мирно и лагано као што смо 
напријед рекли. — На овај начнн радећи, 
може се еразмјерно за кратко вријеме, без 
пчелних уједа постићи жељено предузеће. 
Прн сваком раду капу треба носити. Ако 

Ј‘е еувнше топао дан или је омарнна насту- 
пила; кад је бура „ли кнша у изгледу — 
свакн рад на пчеланику треба одложити.

Покаже ли се народ близу отворч 
кошнице — отвор треба затворггги а ради 
овом прнликом одложити за који час доц- 
ннје или при рђавом времену за најближи 
(идући) дан.

Такође није добро, ако је знојење 
наступило, радггги на пчеланику, будући 
пчеле узбуђују из зноја испарљиви гаеовп.

Што се тиче срестава, који против 
оетају дјејству отрова пчеле, имамо и ових: 
добро ј’с ако се из ране жаока одмах из- 
вади, (било то чешањем или на други на- 
чин) нли са дуванеким соком рана истре. 
Може се за иепирање ране употребити и 
еок црна лука, нишадор помијешан са глп- 
церином у једнаким дијеловима. У недо- 
статку горњих среетава и иросто мазање 
медом довољно је.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Цетиње, 17 септембра.

У нашој средини пробавио је неколико 
дана г. А. II. Харузин, секретар руског 
државног савјета. Наш гост је у пратњи 
г. протођакона Радпчевића ишао на Ловћен, 
да походи Гроб нашег великог пјееника, 
владике Рада-Његоша, а за тијем на Ријеку 
Црнојевића, гдје је пресликао основицу 
прве штампарије у Срба, на Ободу. Потпуно 
задовољан евојим научннм истраживањем и 
гостопримством у нас, г. Харузин повратио 
се у његову отаџбину уз наше најбоље 
жеље, да га на путу прати срећа и напредак.

утисцима, што сам их прпмно у Биограду 
од 28. до 31. Августа.

Барака је смлаћена ча брзу руку °Д 
рђавн штнца. на узвншнцн сједе суднј« 
државнн тужноцп и секретарн. Ту је ко- 
шуља н мундпр раскраља са траговииа 
огорјелина и куршума и крвава копгуља 
ађутанта Лукнћа.

Кажу, да су куршуми „ађени. Поку- 
шај је бно, то је несумњиво, али револвс- 
ром, па још напуњеним рђавнм прахом. тај 
покушај по тврдњи вјештака — могао Јв 
бити опасан само на растојање од 10— 
ме±ара. Познато је, да је Мплан искочио 
из кочије, и као храбар војсковођа сакри° 
ее под њом. Атенгатор се такође сагао и 
испалио поиово на Милана. Али главна 
ствар ннје у покушају на живот једнога 
човјека, покушај остаје и остаће ДЈвДО 
етндно достојно презрења и осуде.

Познаћу вас најприје са општим хо- 
дом суда. Тужба је прочитана још у првоЈ 
сједници суда, али оптуженн „итн су Је 
чули ни виђели. Они су испитивани п° 
засебним тачкама, али копије тужбеног 
акта гчјесу им уручене.

Суд се брнне како би оптуженн биЛ' 
колико је могуће, краћи, они ниги се гле 
дају, „чти могу имати каквог сношаја са 
њиховим бранноцнма. Преступиик Киеже- 
вић други дан 28. августа питао је суД- 
ко му Је бранилац и тек ту у суду пока- 
зан му је адвокат — бранилац. Треба прнз- 
наш, да пресједник суда, г. Лазар Попо- 
вић, хоће да буде што објективниј, али за 
то рисвира главом цри данашњем терору- 
Разумчје се само по себи, да оптужеии не 
комурчцпрају ни међу собом ни са спољ- 
НИМ СВПјвТОМ

Пред почетком суда, 27 Августа на- 
ђен је објешенчм бпзшч начеоник 
А.нђодић, познат из 80- их година као



(Из главног одбора за скупља- 
н.с добровољнијех прилога на по- 
дизање дома умоболнијех.)

(Н аставак.)
Преко г. г. јеромонаха Јоспфа Левпћа, 

војводе Сима Баћевића, Јевта Пејовића и 
Петра Пејова приложили су из плеЈкена
Бањског:

I

/

Јсромонах г. Јосиф Лекић управ.
фор. Н. !

ман. Косијерева — 20 —
г. Петар Пејовић трговац — 10
„ Јевто Пејовић пнсар — 10 —
„ Т>око Папић (уеташ) — 3 —
„ Мијајло Матов жандар — 3 — ј
„ Петар Банићевић тел. — 3 1

1
„ Никола Кујачић учнтељ — 5 __ 1
„ Спасоје Миловнћ — 1 ј
„ Јован Радојевић — 1 1
„ Јован Мартиновпћ (усташ Чех) 2
„ Анто Андрпјашевић (поштијер) 1 — !
„ Мијаило Бапчпн — 1 — ‘
„ Петар Томов трговац — 1 — !„ Макеим Шујов трговац — 1 — 1
„ Иешо Зечевић терзнја — 1
„ Алекса Копривица — 1
„ Белија М. Лукачевић трг. — 3 _  ј
„ офицнр Пво Кнежевић — 2 —
„ Рнето Мркапћ — 3 _
„ Божо Окичпн — — 2 __
„ Митар Кнежевнћ — 2 — 1
„ Лука И. Драганнћ — 4 _  1
„ Ристо Живков — 2 _
„ Мато Ристов — — 3 _
„ Станиша Пејовпћ — — 2 —
„ Лука Макспмов — — 2 —
„ Благоје Драгов — — 1 50
„ Петар Матов — — 1 —
„ Косто Бндаков — — 1 —
„ Косто Спмов — — 1 50
„ Тривко Лалов — 1 —
„ Јован Вуков — — 1 —
„ Ђуро Спасојев — 1 —
„ Андрија Бајов — — 1 —
„ Томо Петров — 1 —
„ Сава Станков — — 1 —
„ Тривко Радов — — 1 50
„ Глигор Радов — 1 —
„ Тривко Вуков — — 1 —
„ Јово Ратковић (усгаш) — 1 —
„ Трнвко Вуков — — 1 —
„ Милован Лазарев — — 2 — .
„ Милош Илин — — 1 _
„ Мнтар Окпчпн — 1 1
„ Сава Матов — — 1 _  1
„ Трпвко Неров — — 1 — ,
„ Ристо Тодоров — — 1 50
„ Пиљо Спмов — — 1 50
„ Раврпло Горчпнов — — 1 50
„ Мато Макрпмов — — 1 _
„ Видак Лазарев — 1 —
„ Божо Марков — 1 —
„ Дука Јанков — 1 —
„ Косто Лимунов — — 1 —
„ Крсто Талов — — 1 50
„ Јевто Пејов — — 1 —
„ Трпвко Божов — 1 —
„ Саво Крстов — — 1 —
„ Вндак Бошков — — 1 —
„ Марко Матов — — 50
„ Петар Илин — — — 50
„ Шуле Јошов — — 50
„ Благоје Нлпи — — — 50
„ Рието Мраков — — — 50
„ Лазар Матов — — — 50
„ Мрво Мићов — — — 50
„ Јован Мраков — — 50

Видак Ћетков — — ' — 50
Јанко Петрев — — 50
Андрнја Перков — — — 50
Милош Петрок — — — 50
Благоје Зелен, >в — — — 50
Никола Лучнн — — 50
Томо Ђуров — — 50
Перо Ристов — — 50
Ристо Поповић — _ _ 50
Ннкола Ристов — _ _ 50
Сава Николин — _ _ 50
Марко Митров — — — 50
Благоје Милошев — — — 50
Петар Горчинов — — — 50
Сава Ћетков — _ — 50

-ђа Марпја В. Кнежевнћа _ — 50
Јован Лучпн — _ 1 —
Лазар Марков — — — 50
Мнћан Васнљев — — — 50
Ђуро Мплошев — — 1 —
Васко Милошев — — — 50
Јашко Вукадпнов — — — 50
Јаков Лучин — 1 —
Радован Марков — — — 50
Гераенм Вујовпћ пгуман мана-
етира Коснјерева — — 5 —

Ком. Видак Копрпвпца — 6 —
Митар Бојов — — 3 —
Рамо Николин — — 3 —
Јован Копривица (Мостарац) 3 —
Поп Спасоје Копривица — 4 —
Алекса Ђоков Копривнца — 2 —
Алекса Н. Копрпвица — 3 —
Барј. Стеван Копрнвица — 2 —
Мићко Перов — — 1 —
Шпиро Станишин — 1 —
Тоша Радов — 3 —
Симо Киков — 3 —
Новица Ђоков — -- 1 —
Лимун Јолов — — — 50
Иван Митров — — 1 —
Јован С. Копривица — 1 —
Марко Ј. Копривица — 1 —
офпцир Косто Копривица — 2 —
Јован Б. Копрпвпца — 1 —
Јанко 11. Копривица — 1 —
Шоле И. Копривица — 1 —
Васиљ М. Копрнвица — 1 —
Стеван Ј. Копривица — — 50
Наум М. Копривица — 2 —
Никола М. Копривица — 1 —
Сава Лазарев Копривица — 4 —
Јован Р. Копривица- — — 50
Рамо С Копривнца — 1 —
Новица Н. Копривица — 2 —
Благоје Ђ. Конрпвица — 1 —
Тодор Л. Копрпвица — 5 —
офицнр Мпло Коирпвица — 5 —
ђа Јеша Милова Копривица 2 —

-ђа Стоја Лазарева Копривнца 1 —
. Лазар Б. Копрнвнца — 1 —

. Јевто М. Копривица — 1 —

. Борпша М. Копривица — 1 —
, Јован Р. Копрпвица — — 50
, Андрпја Г. Копривица — 1 —
, Новица М. Копривица — 1
, Обреи А. Копрнвица — 1 —
, Илија Бијеловић — 1 —
, Нерко Т. Бијеловић — 1 —
, Стеван В. Бијеловнћ — 1 —
, Никола 3. Бијеловић — 1 —
, Јаков М. Бијеловић — 1 —
, Акица Б. Бијеловић — 1 —
, Косто II. Бијеловић — 2 —
, Крето II. Копривиц — — 50
, Симо А. Коиривица — — 50
, Ђорђпје Б. Копрнвица — 1 —
, Дамјан Б. Копривица — 1 —

ј „ Новица С. Копривица _  1 __
• „ Шоро Ј. Копривица _  1 __
: „ Милован Т. Копривица — 1 _
! „ Јован Н. Копрнвнца — ј
I „ Раде III. Бијеловић — __ 50
! „ Лазар А Копривица — ( _

„ Драго Р. Копрнвица — 1 __
; „ Васо П. Копривица — ј _
! „ Лазар К. Матовић — — 50

Свега фиорина а. в 245 _
Од првнх приложннкд 11989 46

Укупна сума до данас 12234 46 
Сувише 50 ока жпта 1 ован и 7 наднпца.

(Наставиће се.)

Р А 3 Н Е Б И Љ Е ТТТ К Е.

(Грчка Крал.ица на Криту.) Теле- 
гр. ф „Рајтера“ јавља из Канеје за поједи- 
ности о доласку Грчке Краљице на Крнт.

Краљица Олга дошла је на руском 
војничком броду између 6. и 7. Септембра. 
Хришћанско становништво Крита дочекало 
је Краљицу с одушевљзњем. Краљица је 
сада првп пут на острву. Краљица је са 
својом ћерком принцесом Маријом обишла 
околину Канеје, у вечер вратила се у ва- 
рош, која је била освијетљена. Становни- 
штво и вароши и околине са необичним 
одушевљењем дочекало је високу гошћу и 
са одушевљењем је испратило.

(Експедпцпјд војводе Абруцкога на 
сјеверни пол. Како посљедње вијести гла- 
се, војвода Абруцки намјеран је са својим 
екипажем зимовати под 80° 30 сјев. ширине, 
а може бити, поћи ће му за руком, да зи- 
мује још сјеверније. На екипажу је све 
здраво и до сада није се констатирало ни 
једног случаја болести.

(Мавро Јокај-м.тадожења ) Славни ма- 
ђарски пјесник и романсијер Мавро Јокај, 
ових дана се оженио са мдадом, лијеНом 
глумицом, госпођицом Нађовом. Младожења 
се родио 1825. те је сада у 75-тој годпни. 
Госпођица Нађова броји свега двадесет 
прољећа — на здравље! Младенци су п >- 
сље вјенчања у Будим-пешти пошлн да 
пропутују Италију.

(Умро најстарији човјек на синегу )
Пред неколико дана умро је на једном 
пмању крај Белгорода у курској губернпји 
у Русијн некн 140 годишњи старац, родом 
113 Харкова. Цијели свој дуготрајнн живот 
провео је у јужној Русији. Женио се у 
свем три пут, а можда би то било и три 
пут. а можда би то било и три пута три 

} пут, да руски црквени закон дозвољава 
жеинтп се више него три пут. Два пут је 
елавио сребрнн пир. Премда је задњих 8 
година био слнјеп, те је то вријеме готово 
искључиво у соби провео, ипак је желпо, 
да доживи 20. стољеће Памћење му је све 
до смрти било извретно. Као разлог дуго- 
трајног свога жнвота спомињао је номад- 
ски жпвот н боравак у свјежем зраку, јер 
је готово увијек ноћивао под ведрнм небом.

(Убиство у Нолни.) Пред поротним 
судом у Кутенбергу почео је 31 авг. (12 
септ.) о. г. интересантан претрес због убп- 

| сгва, које се зумус десило у чешкој варо- 
. шицн Полни. Једног јутра је осванула у 
1 оближњој шумн мртва и с пресјеченим 
ј вратом дјевојка Агнеза Хрузова. Било је

основана разлога, да је то убиство извр- 
шено нз кјерских разлога те се у Полни 
и околини диже впка на Чивуте, да су 
они убили Ану Хрузову, да су дакле нзвр- 
шили вјерско убнство, да могу добити 
њену крв. И у штампи се о гом много 
писало. За то дјело ухапшен ј< и <>ету- 
жен Чивут Леополд Хилзнер 23-годпњ.њи 
субаша из Полне. Оптуженог брани адво- 
кат др. Зденко Уредннчек. а прпватну 
странку, матер убиЈене дјевојке, застуна 
др. Бакса државнн тужнлац је др. III нај- 
дер-Свобода. Пошто је преслушано вишс 
свједока, прочитан је запнсник љекарски 
о обдукцији љеганне убнјене дјевојке. 
Предсједним је преслушао љекаре дра 
Прокеша и дра Михалека Др. Прокеш 
вели, да су дјевојку убице — јер морало 
их је бити внше, најприје обепђслучиле, 
па су је онда помоћу камења и тољага 
ранилн, па је таковом стању онда одвукли 
у шумеки густиж, гдје су јој оштрим 
ножем пресјеклн врат. Народ у Полнн и 
околини нестрпељиво очекује пресуду о 
овој ствари. Бранилац др. Урсдничек честа 
мора да склања од светине, која је ну 
њега огорчена због тога, што се прими 
одбране оптуженог Хилзнера.

Телеграми Еиг „Кор, Бира“.
БЕЧ, 12 сеитембра. — Сви ли- 

стови доносе вијест да се ријешење 
министарске кризе ннје могло до 
сада постићи. Намишљај, да принц 
Алфред Лихтенштајнски образује ка- 
бинот, не сматра се као напуштон, 
шта више и од стране лнстова који 
су јуие противно тврдили.

ПАРИЗ, 12 септом. — Послије 
поднеје био погроб Шерор-Костнору 
уз учешће многобројног свијета. 
Опазили су се ту: Брисон, Фалијер, 
Бераже, Пикар. Међу вијонцима па- 
дао је у очи вијенац Алфреда Драј- 
фуса са иатппсом „за бескрајну зах- 
валиост.“ Држато је више посмртиих 
говора. Брнсоп је хвалио Кестиера 
као поправљача судске заблудо, и 
спасиоца доброга гласа Француске. 
Брисоиа и Викара свјетина јо дуго 
поздрављала. Бикало се: „Живнла ре- 
публика“.

БИОГРАД, 14 септомбра.—Ово 
је иросуда: Атонтатор Кножевпћ осу- 
ђои иа смрт стријољаљем. На смрт 
је осуђен и Раико Тајсић 111 сјпЈп- 
шаНопет. Николић, Ковачевић, Ан- 
тоновић, Урошевић, Крезовпћ, Бу- 
рпћ, Миленковић, Алавантпћ, Жив- 
ковић, Новаковић, Павићевић и 
Протић на двадесет година тогпке 
тамаицо у оковима за велеиздају. 
Пашић, Аиђелија Јоваиовић, Мнло- 
радовић, Тодоровић, Јоваи и Мла- 
ден Стофановић, Рајковић — на пот 
годнна тавнице за увроду воличан-

напредњак и аустрофил. Он се онтуживао 
у главном за сношај са партијом Карађор- 
ђевића н за то, што је издао пасош. Кне- 
жевнћу, да иде у Румуннју. Да прнмјетпм 
узгред, да су напредњаци, којн су се „про- 
славили“ у историји Србије 1880 -1882. 
испуљујућн захтјеве Милана п Аустрнје, 
ппак се од вазда рачунали приврженн- 
цпма династије Карађорђевића, као што 
су били еада већ покојнн Гарашанин, Пи- 
роћанац п др.

Наравно, било је званично објављено 
да се Анђелнћ сам објесио. Било је иапггам- 
пано факсимнле ниема тога неерећног 
човјека н.еговој женн и родбнни. Но у 
Биограду се не вјерује, да је Анђелић 
учннио самоубнјство, н инсмо жени даје 
јак ослоиац тој сумњн. Пиемо гласн :

„Нујка, све, што је могао за тебе 
учпнитн твој несрећни Живко, то је, да 
невин погннем.“ У званпчнпм круговпма 
то објашњују тако, да послнје осуде Ан- 
ђелнћ би пзгубио пмање н право па пен- 
спју ; овако пак погпнувши до суда, он је 
евојој породици сачувао пенспју н пмање. 
Само објашњење званнчних органа како се 
Анђелнћ објесио, улива сумњу, да је у 
Даном случају бнла добровољна емрт. Треба 
ее ејетнтн. да се у Србијн чешће дшађале 
подобнс евнрепости у разннм режнмнма 
Мнланове владе: То жандарму ее омакла 
пушка. то се баш кад треба објеси еам осу- 
ђеннк (такве су тајанствене смртн Адама 
Богосављевчћа, Јелене Марковић н др.)

Бнло како му драго, ств р је у томе 
Да је емрћу Анђелпћа миого нз овога 
ужа ног дјела еакривене н од суда — од 
свјетлости пстнне. Државнп тужнлац нз- 
бацно је из оптужбе све. што бп пмало о 
Апђ<лнћу доћи на претрее.

Но н ове крње јавностн за неке. осо- 
бнто званнчие српске кругове довољио

је, да се владама хвали и преуноси 
зато, што је суд бајаги јаван, отворен 
доступан свијету. Занста лијепа јавност, 
мањка само да једног лпјепог дана сви 
окривљеници пођу трагом Анђелића или
да ишчезну Бог зна куд........Једна харак-
терна особина тога суђења, особина, која 
је већ и у Турској застарала и једва да 
се њоме служио Сгамбулов јесте у томе. 
да је за сваког непристрасног, непредувје- 
реног и хладнокрвног посматрача савр- 
шено јасно, да је главна основица оптужбе 
за велеиздају првака радикалних ограђена 
на лажном темељу, а да ли су свједоџбе 
лажни. поткупљенп свједоци. Сам атента- 
тор Кпежевић још први дан опровргао је 
свој нсказ односно учешца пуковника Ни- 
колића, чиновника Ковачевнћа. трговца 
Димнћа у завјерн протнв живота рас- 
краља Мнлана, као што је назвао измп- 
шљотином читав свој исказ о агитацији 
књ. Карађорђевнћа и тобожње преговоре 
с руским послаником у Букурешгу. Он је 
објавно, е је хтпо убнтп Милана из освете 
за његову мржњу према Бошњацима. Кне- 
жевић чннн утпсак више пснхонага него 
преступнпка. Непнсмен, неразвнјеи, он не 
умије предатн како треба ма н у кратко 
што се с њиме збива, алн поред свега 
тога. оптужба је на основу његових ис- 
к-1за изатакла план завјере. Не смета, нгго 
су свједоџбе Кнежевића често противре- 
чиве. Но опет на еуду од 28 авг. Кнеже- 
внћ се врће к својим првим нсказима 
Шта га је побудило на то? Укочен поглед, 
необнчна бљедноћа лпца давали су право 
подозрнјеватн, да је мпнуле ноћн подвр- 
гнут бно мучењу. Други веле, да су му 
обећали живот, ако поможе п тибији другнх.

Међу другпм свједоцима протпву вођа 
народне етране, бпвшег мнннстра пресјед- 
ника српског посланнка у Нетрограду

Пашића, био је један обичан злочннац, 
ако се не варам, лупеж, који је издржавао 
казну у Пожаревцу кад и Паишћ за увре- 
ду Мплану у штампи. Тај је свједок груб 

; и неотесан, он свједочи, како је бајаги с 
њнме Пашић водио дугачке разговоре о 
преврату у земљи, о промјени владе, о 

ј том, како ће се нешто важно догодити. 
најпосље ирича, како се Пашић рђаво 
изразпо за Милана назвавгаи га „старнм 
псом.“ Ма да је јасно као дан да је св)е- 
док проста лажовчпна, ма да јс јасно, да 
искусни вођ партнје, бпвши минпстар и 

! днпломат неће водити такс разговоре са 
нростим лупежом — суд нпак заклиње 
тога лажног свједока. Другп свједок, који 

: говори. како је Нашић водио велеиздајничке 
: разговоре 22 н 23 јуна — није ни познао 

Пашића на суду, него у мјеето њега пока- 
зао је његова адвоката. Јсдан свједок про- 
сто прнзнаје, да је свој први исказ дао 
под притиском полиције, а сад га одриче: 
„Бојнм се божијега суда за лаж,“ рекао 
је евједок

Сви су свједоцн ирости људи. али 
нм је вријеме ужасно скупо, јср сви ишту 
накнаду у количнни по неколико стотина 
динара.

Ово јс чистн „гешефт“ јер је гавап- 
ско-чивутска цнвилнзација пуштила дубо- 
ког корпјена у Србији. Не ннгересују се 
залуду Чивути овим афером; чак за секре- 
тарским столом впдно сам једнога Срби- 
јанца са чисто-чивутским лицем. Главнп 
свједок, нлп управо. потказивач јесте не- 
какав Днмнтрије Крезовнћ, он је такође 
оптужен. православнн. турски подајник 

. пз Пљевља. Он дрско изјављује како је 
бно перјаник Књаза Николе. како је био 

1 посредник пзмеђу К ваза Пегра Карађор- 
ђевића, Ранка Тајсић који је побјегао 
из Србије у Црну Гору — с једне стране

и вођама народне партије, као е нротом 
Јлурићем, Станојевићем, Таушановићем,

! Протићем с друге. Сва његова фигура је 
разбојничка, са дивљим изразом у лицу п 
очима, тако ти се п чини, да је њему убити 
човјека као испушити лулу дувана.

Он тврди (и то суд слуша! .V. „Пл 
ј Цр.“) да га је Књаз Никола снабдио отво-

реном картом са својн.ч потписом н пот- 
ппсом Ранка Тајсића ради саобраћаја са 
преставницима народне партије у Србији. 
Он ирича. како је дошао у Ужицс ироту 
Јзурићу н предао му ппема са Цетиња, 
гостно се у протовој кући; нрича за тим, 
како ее састајао у уредништву „Одјека“ 
са раднкалннм првацима п предао пм це- 
тињеке поруке. Прииивши отпоруке да 
иосн на Цетиње, он је кренуо преко Ср- 
бије у Црну Гору. био је ухваћен п издаје

: завјеренике властима.
Оптужба прича, но исказу тога Кре-

зовпћа, кад и гдје је требало еа црногорске 
сгране уиаднити у Србију. Бајагн су нај- 
ираје требали напасти Арнаути у околини 
Врање, а затим Црногорци е Гарлђ >рђ<>- 
вићем Но при суочењу ељ оитуженицима 
чак и за дописннке бечких листова било 
Је јаено, да ту скаску ннје измислио Кј 
зовић него покорне слуге бившега краља.

! Није умно поновнти нн једног исказа про- 
тив оптужсних. викао је и кривио сс, увј 
равао о својој вјерности султану. пребацп- 
вао оптуженим за њихову невјеру „краљу

5 Милану. Сви су оптужени јавно му у очп 
доказивалп да га никад ни впђели нијесу, 
на сваком кораку ваталн су га у лажи. 
Он није зна > \ нутарњег расп >ложаја онпх 
кућа. гдје је водио разговоре са „завјере- 
р 1цима.“ I 1је знао спољњег нзгледа тих 
људч. Сва тежпиа његове је оптужбе ’ 
томе. како еу му „завјеревицч“ говорт

1 да „онога старога Шваба треба свршит'



ства. Таугпановић девет година тав- 
нице. Остала гаестина ослобођени. 
Кнежевић ћо бити пугакетан у 4 
с-атц по подне. Краљ помиловао Па- 
шнћа.

БИОГРАД, 14 септембра. — 
Кнежевић је стријељан у четири са- 
хата по подне, погато со причестио, 
у присуству многог љубопитљивог 
свијета.

БЕЧ, 14 септембра. — Приспио 
је Књаз Бугарски.

БЕЧ, 14 септембра. — ТЕхесар 
је даровао књазу Бугарском орден 
св. Стевнна, а књаз Ћосару Алек 
санров ордон у брилијантима. Књаз 
јо примио грефа Голуховског у ау- 
дијенцију. Књаз је вечерас отпуто- 
вао нспраћен почасном свитом и 
турским послаником.

ВУДИМПЕШТА, 14 септем. — 
Било је социјалистичких немира по 
улицама, има 150 уапгаених

БЕЧ, 15 соптембра. — Цар је 
ирнмио данас гувернора Штирнје 
грофа Клари и шефове њемачке оно- 
зицијо. Званични листови говоро о 
саетаву кабинота, да ће га по својој 
при.шци саставити Клари.

ЛОНДОН, 15 сентем. — Енер- 
гичне се спремо чине у Инглеској и 
Трансвалу због скорог рата. Увјо- 
рава со да је савјот кабннета лон- 
донског одлучио нослатн кориус вој- 
ске у јужну Африку. Парламснат 
ћо со ускоро сазвати ради расправо 
о стању. У Преторији у војничким 
круговима влада волика радљивост. 
Објава рата со сматра блпска.

БИОГРАД, 15. Септ. — Суд 
је осудио Боснића, Миловановпћа и 
Павловића иа три годино затвора; 
браћу Марковпће на седам и шест 
година и Ружића на двијо годипо.

0 б .ј а в а.

По постојећим уговори- 
ма између Црне Горе, Ингле- 
ске, Италије, Француске, Ср-
а млади краљ ће сам поћи.“ Више ништа 
на суду није могао показаги него је и 
даље дрско тврдио, како је у уредншитву 
„ОДека“ разговарао о завјери с првацнма 
радикала: Таушановићем, пуковником Ни- 
колнћем, СтоЈаном Протићем п Ацом Ста- 
нојевићем. Он није могао поновити ништа 
од плана упада Карађорђевпћа у Србију, 
од онога истога што је тако красноречиво 
обпљежио на нслеђен.у до суда и о коме 
говори оптужба. Он није показао ни јед- 
нога лнстића хартије, што су му „завје- 
реници“ дали за Књаза Николу, Карађор- 
ђевнћа и Тајсића, он ннје погао показати 
ни отворену карту са Књажевим потписом, 
из које би се виђело, ко је он. Све је то 
он, вндите ли, уништио прије него је био 
ухкаћен. Енергпчнн пуковник Николчћ 
иепобнтно, ту на суду доказује. да он нп- 
кад ннје бно у редакцпјн „Одјека“, увје- 
рава, да Крезовпћ ниједног од оптужених 
незна него нх опнсује онако, како су га 
научнли. Оптужба се нпје побринула, да 
сазна, ко је управо та тамна личност, гдје 
је жнвно он прнје. Тежак утнсак иа сву 
ауднторнју суда учињело је, кад се испо- 
ставило јасно као дан. да некакав лупеж, 
скпгач н варалнца клевеће најбоље синове 
српског народа по туђем наговору Суд је 
свакојако уважио „доказе“ Крезовића, а 
он је н даље скакао, викао, доказивао 
своју вјерност султану и т. д. Од како је 
Крезовнћ дао свој исказ отада се најјас- 
ннје види, какви се покори чнне у Србијн. 
Чак аустријски посланик, којн је признао 
једном новннару, да н ако не буде доказа 
протнв Ннколнћа. Таушановнћа, Ђурнћа 
и др. онн свакојако треба да иогнну, јер 
еметају, тај нстп посланчк замукао је од 
чуда, кад му је један од његовпх секретара 
доставио, шта се чинн у судилишту. II 
занста, јадно мннпстарство Владана Ђор-

бпје и Грчке свн ошт трговци.
! који увозе трговину из по- 
ј мепутих земаља. морају да 
! при увозу робе у Кљажевииу 
уз рачун о вриједности псте.

> поднесу једаи од сљедећпх 
докумената. Пли:

Декларацпју вриједности
! учињену пред одређеним чп- 
ј новпиком у мјесто. одакле 
I је роба. IIли:

гцкларпцију вриједностп
: издату од стране трговачке 
камаре нз мјеста, одакле је 
роба. Пли:

Декларацију врпједпости
■ учињену пред књ. црногор- 
: ским копсулом из најближег 
мјеста, одакле долази трго-
випа.

Гоба која не буде снаб- 
дјевеиа једним од спомену- 
тих докумената, сматраће се, 
као да долазп пз државе, 
са којом Црпа Гора нема 
уговора, и према томе књ. 
финансијалие Власти паила-

I ћиваће ђумрук.
Ово се јавља свакоме 

знања и уирављања ради.
КАНЦ. МИН. ИН. ДЈЕЛА.

I (5-6)

0 Б Ј Л В А.

Илија Шћепанов Павићовић из 
Рсојевића у Бјелопавлићима погаао 
је бно назад седам година у Србију, 
одакло је прегаао у Румунију и до 
назад године дана јављао со своме 
брату Саву. Прошла је го цгаа а да 
се више ништа о њому не зна, усљед 
чега со умољајо сваки онај, који бп 
што о поменутом Илнји знавао, да 
би доставно

МИНИСТ. НН. Д.ЈЕ.ТА.

(1-3)

ђевића н екитача Генчића — к стнду Ср- . 
бије. њеног данашњег мпнпстра — није 
друго, до ропски извршптељ туђих нрописа. I 
По руској пословнци, ако се будала Богу 
помоли, он ће чело слрмити — ето у таком 
еу положају данас. аранжери те ужасне ; 
„завјере“. Довољно је и овпх чнњеница, ! 
да се види шта се чинп у Србији, чпја је : 
слобода купљена крвљу најбољих спнова 
српских. Тамо је заиста демон почео пје- 
вати своју пјесму, тамо се чине чуда, 
стидна за Јевроиу.

Код Јасннх факата. код песумњнвнх 
доказа, да су свједоци лажпн, поткупљени 
и подговорсни, суд свакојако неће осло- 
иодити оптужене (као игго је и било А . 
„Г. Цр.“). Српска пословица велн: „крв 
није вода,“ а прпје, а посље она ће затра- 
жити своју освету. Но за што, за кога 
она страда и муке мучп српскн народ? ! 
Зар за Милана, за његове министсе и креа- 
туре, за слабе п неумјешне црквене погла- 
варе?! Мене. као Руса, врнјеђало је то, 
што се оптуженицима уписује у кривпцу 
свако познанство, сваки додир са Руснјом ! 
н Русима но о томс у другом писму/ Сад 
ово: данас сјутра пућиће пресуда сгрога. ! 
сурова, па питам: оће ли Руспја ћутагн, ' 
оће лн се чути моћнн глас њене политпке 
за несрећну Србију, за коју је н Руснја : 
иролпла много своје крвц?!... Та зар неће 
Руспја нуштитн добровољног аустрнјског 
слугу Мплана Обреновпћа н његове минп- 
стре, накупљене нз друштвеног талога, 
неће нх пуштптп, да унпште срнску др- 
жаву, крваву муку н тековпну српског ! 
народа!...- Нуждан је н нгго прпје силан, 
праведан н нскреи глас, да се спасе Србнја 
од изрода, да не дођу друге „благодјетељ- : 
пице“ и неметну своје прсте у српске 
послове. Врнјеме је новац.

0 Г. Ј А В А.

Возна погата полазп сваки даи од 
Цетиња за Котор у поднс — оснм: 
срнједс кога дапа полазп у 8 сатп у 
јутро п стпже у Котор у 2 сата по 
подне, пма везе са брзовозппм паро- 
бродом Унгар.-Хрв. Другатва којп по- 
лази псти дан у 3 сата по подне пз 
Котора за Рпјоку (Фјумо) п оспм 
исгаки ког дана полази у 7 сати 
прпје подне н стнже у Котор у 1 
сат по подне, има везо са брзовозним 
парабродом Лојидовог Друштва, који 
иолази псти дан у 2*/г сата по подне 
из Котора за Трст.

Из Котора за Цетиње возна 
погата полазп сваког дана у 5 сати 
у јутро н стнже на Цетнње у 11 
сатп пријо подие.

Из Цетиња за Подгорицу пола- 
зи сваки дап у 12 сати на подпо и 
стиже у Подгорицу у 6 сати по 
подне.

Из Подгорице за 11,етпње полази 
свакп дан у 5 сати у јутро и стнже 
на Цетиње у 11 сати прије нодне.

Из Подгорице за Нпкигаће полазп 
сваки дан у 5 сати у јутро и стиже 
у Никгаиће у 11 сати прнје подно.

Из ПикшиКа заПодгорицу пола- 
зи свакн дан у 12 сати на иодне, 
стпже у Подгорпцу 6 сатн по подпо.

С Присгиани за Бар иолазп свакп 
други дан (почевиш па 1 јапуаар 
ов. год.) у 6 сатп пријо нодне, до- 
лазн у Бар у 63/4, полазн нз Бара 
за Впр у исте дапе у 7 сатп иријо 
иодне, долазп на Внр у 12 сатп на 
подне.

С Вира за Бир полазп свакп 
другп дап (почевпга на 2 јануара 
ов. год.) у 6 сатн прије подна, до- 
лази у Бар у 11 сатп, а полази за 
Пристап у исте дано у 11 '/4 сата 
пријо подне, долази на Пристан у 
12 сатп на подне, оснм неђољом п 
уторником (у које дане има везо са 
парабродом Дапицом), иолазп с Впра 
у 9 сати иред подпо н стиже на 
Пристап у 3 сата посље подно.

Цстиње, 13 јапуара 1899.

У п р а в а

Кн>. Цр. Пошта и Телеграфа.

Напомена
Пароброд Лојдовог друнггва полазп 

пз Котора за Бар сваког понеђелннка у о 
сати нз јутра, долазн у Бар у 10, полазп 
за Улцпњ у II1/, пред подне и нродужују 
за Крф. дотпчућп: Медоу, Драч и Валоне, 
а у повратку нз Крфа долази у 5 лцнњ 
сваке суботе у 4 сата из јутра, полази за 
Бар у 6, а из Бара за Котор у 10 пред 
подне.

0 Г) Ј А В А.

Агенција Унгаро-Хрватског Ак- 
ционерског Парабродског Друштва 
у Котору, својим писмом од 4. Фе- 
бруара по нов. кал., доставила је 
подписатој канцеларији, ријешење 
Управе поменутог друштва од 10-ог 
Јануара ове 1899 год. број 118. 
односно олакшице у путовању Дру- 
нггвеним параброднма за Црногорске 
путнико н то:

а) ђаци добијају једну класу за 
другу;

б) офнцирн добијају јодну класу 
за другу, алп треба да имају леги- 
тимацпју од Мпнистарства плн којег 
другог надлегатва:

в) сиромасн добнјају Ш-ћу класу 
за половину цијено, али морају, од

стране властн пмати увјорење о сиро- 
машном стању.

Ово со доставл>а путницима 
радп знања, како бп се, при пу- 
товању, на вријеме сиабдјели са 
пужннм докумеигпма од дотпчвпх 
властп.

Број 351

Цстиње, 4 Фебруара 1899.

Канцеларија
Управе Пошта и Телеграфа.

0 В Ј А В А.

Са којом својевољпо нзноспм мо- 
ЈУ кУћУ на продају.

Иста со налазп на ц 0 Т II њ V 
на главној пјаци. Кућа јо двокатна. 
На горњем кату има двијо камаре п 
кужипу, а на доњем бугигу в пећ.

Ко бп имао вол.у исту купитц 
можо се — радп погодбе — прија- 
внти дољо нотписаном — власнику 
илп мојему синовцу Милу Дожићу, 
којн стоји на Цотињу.

М. Дожпћ, архимандрит.

Број 67 
60 (4-6)
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У овдагањој Финанцијалној Упра- 
ви заостала је сл>едећа роба за воју 
се нико но пријављује:

Свите јодна бала 
Постава једна бала 
Сапуна двије кашете.

То со овијем обраћамо власни- 
цима горњо робе да се са чистнм 
рачуннма прпјаво овој Управи, до 
20. Октобра 1899. и да плате прн- 
падајућу таксу и друго трогакове. 
У рачунима мора бити јасно озиа- 
чена врста и количнна робе, знакови, 
бројевн, коме је упућено и куднјен. 
Ако све ово не поднесе овој Управи, 
до реченог дана, то ће се на тај 
дан роба продатн да со намирн 
Државна такса и осталн трогаковн; 
а послије роченог дана губн свако 
право па потраживањо.

Број 402.

Иодгорица, 14. Септембра 1899.

УПРАПА ФННАНЦ. ПОДГОРИЧКК.

О Б Ј А В А.

Из слободне руке продајем мој)’ 
кућу, налазећа се, између кућа: Луке 
Ивановића и Јане Перове, у „Ка- 
тунској улици,“ број 146. — Ко ЈС 
вољан исту купити нека ми се при- 
јави до 20 октобра ове ггдине.

Цсгаиње, 17 сепгембра 1899.

Томо Мирковић
Број 70 
40 (1—2)

Уродннк: Др. Л. Томановић. Издавггаац: Државна Штамоарија К. Ц. Државној Штампарији.


